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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ: 

«ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΙΛΙΟΥ» 

24.01.2014 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

Με μεγάλη χαρά, σας καλωσορίζω στη σημερινή εκδήλωση με 

πρωταγωνιστές τις Ιστορικές Οικογένειες του ∆ήμου Ιλίου που θα 

μας παρουσιάσει ο οικονομολόγος και ερευνητής της τοπικής 

ιστορίας κ. Ανδρέας Μηλιώνης, ο οποίος συγγράφει ένα σπουδαίο 

ιστορικό Λεύκωμα της πόλης που αναμένουμε με μεγάλη αγωνία 

και είμαι σίγουρος ότι θα είναι αντάξιο των προσδοκιών όλων μας.  

Το 2015 η πόλη μας συμπληρώνει 90 χρόνια από τότε που έγινε 

Κοινότητα. 

Ποιος στ’ αλήθεια γνωρίζει ότι οι πρώτες οικογένειες ήρθαν σε 

αυτόν τον τόπο 180 χρόνια πριν;  

Σήμερα θα γνωρίσουμε τους πρώτους που πάτησαν αυτήν εδώ τη 

γη και την έκαναν από άγνωστο και ανώνυμο χώρο, σε πλούσιο 

χωριό και από χωριό στη σημερινή πόλη, η οποία δημιουργήθηκε 

από ανθρώπους που αγαπούσαν την εργασία, από ανθρώπους 

προκομμένους, που έστυψαν την πέτρα με τα χέρια τους και 

έσκαψαν τη γη, ξελακώνοντας τεράστιες εκτάσεις χέρσας γης, 

μετατρέποντάς την σε γη της επαγγελίας.  

Σε όλους αυτούς τους ανθρώπους χρωστάμε πολλά. Γιατί ο 

πλούτος που δημιούργησαν βγήκε με μόχθο και μέσα από 

δυσκολίες.  
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Άγνωστα, ίσως μικρά γεγονότα και καταστάσεις, άνθρωποι απλοί, 

καθημερινοί των οποίων οι ιστορίες είναι άγνωστες για το ευρύ 

κοινό, έγραψαν τη μεγάλη ιστορία της πόλης μας.  

Ανάμεσά μας σήμερα, υπάρχουν πολλοί απόγονοι των ιστορικών 

αυτών οικογενειών και χαίρομαι που με κάθε ευκαιρία 

αποδεικνύεται ότι η πόλη μας διατηρεί άσβεστο το ενδιαφέρον για 

την ιστορική της συνέχεια και ισχυροποιεί την πολιτιστική της 

ταυτότητα από γενιά σε γενιά. 

Για όλα αυτά θα μας μιλήσει απόψε ο κ. Ανδρέας Μηλιώνης, ο 

οποίος έχει γράψει ήδη την ιστορία του ∆ήμου Αγίων Αναργύρων - 

Καματερού και του ∆ήμου Πετρούπολης και ελπίζουμε σύντομα να 

ολοκληρώσει το έργο και την έρευνά του, έτσι ώστε υπερήφανοι να 

αποκτήσουμε ένα μοναδικό Λεύκωμα της πόλης του Ιλίου, που 

από ότι έχουμε ενημερωθεί βρίσκεται στη φάση ολοκλήρωσης.  

Κύριε Μηλιώνη σας ευχόμαστε τα καλύτερα και με την ευκαιρία θα 

ήθελα να ευχαριστήσω όλους εσάς που ανταποκριθήκατε και μας 

εμπιστευτήκατε μαρτυρίες και φωτογραφικό υλικό από το 

προσωπικό σας αρχείο, για τη συγγραφή αυτού του σημαντικού 

Λευκώματος. 

 Σας ευχαριστώ επίσης και για όλο το υλικό που δωρίσατε: 

οικογενειακά κειμήλια, σημαντικά έγγραφα, φωτογραφικό υλικό, 

αντικείμενα, σκεύη, παραδοσιακές φορεσιές και τόσα άλλα που 

εκθέτονται στο Λαογραφικό Μουσείο Ιλίου, που από το 2010 

στεγάζεται σε κτίριο στην οδό Κάλχου 53. 

 

Σας ευχαριστώ. 


